Pour commencer

1. Allumez les ordinateurs
et ouvrez une session
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2.Demarrez le logiciel de
visualisation

Démarrage

1) Ouvrir le dossier Masterclasses2013_ xxx, ou
xxx correspond au nom d'utilisateur

2) Choisir W-path

3) Cliquer avec le bouton de droite sur
atlantis.jar

4) Choisir Ouvrir avec... — Sun Java 6
(windows : double cliquer sur atlantis.jar)

3.O0uvrir I'échantillon de
données test a étudier
ensemble pour se
familiariser avec le
logiciel (exercice2-new.zip)

et attendre que tout le
monde soit prét !!!

Charger des evenements

El Atlantis Gui

File Preferences Lists

1) Cliquer sur « File — Read event locally »
ou sur l'icone

f=fevertsfteast_svents.zp

2) Cliquer sur l'icbne “home”

Look In: |[[]Mastercasses2012
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8 ACopiar [ MINERVAL zip

3) Aller dans Bureau — Masterclasses2013 xxx —
W-path — events

4) Choisir le fichier exercise2-new.zip

El Allar Aame Biiras A A s etk as re]aseeas 4 2
< AllEel ddls Bureau — MasterclassesZ2013 xxx —

VA - -y -y A '
AN_rnath Aata at ~rhnic A Bahiar ? Zzin (7=A.B.I
W-path — data et choisir le fichier 47.zip (7=A,B.C...)



Buts de l'exercice

1) Verification de la structure en quarks du proton
* Reconnaitre et compter les desintégrations de W - [|+v

- W' e"+v, - e"+ET
__ € manquante

=W -e+v e+ ET
e mangquante
-1=- W > p++\)H - U+ ET
- W S w+v, - g+ ET

manguante

manquante

 Mesurer le rapport \W*/W-

Dans les collisions proton-proton, va-t-on
produire plus de W* ou de W- ?

Quelle proportion de W* et W- ?

Que va-t-on apprendre ?

2) Recherche du boson de Higgs (H - W* + W)
* Identifier des evénements avec 2 W :

- WW - e +v+e+v e +e+ET
- WW- et +v + ity - et +ET
- W'W- - Tty tet+y, - W +e +ET
- W'W- _>p++vu+p'+vu > W+ +ET

manquante
manquante
manguante

manquante

 Mesurer I'angle entre les deux leptons chargés (e ou )

angle statistiguement différent

* Observer la distribution de cet angle ijes w viennent dun Higgs ou

d'un autre processus




Comment ?

e reconnaitre un électron : e classer un événement

- trace dans le trajectographe — suivre le synopsis (au dos)

suivi d'un depot d'énergie
dans le calorimetre
électromagnétique (vert)

e reconnaitre un muon
— trace qui se prolonge dans
le déetecteur a muon (la
partie la plus externe en

bleu)
* savoir qu'un lepton est e e
isolé : o comptabiliser  smsuwsme i
- pas d'autres traces autour - faire des
de lui (attention aux marques e
projections) - ne pas oublier, -

le bruit de fond
(Background) ™




En pratique (1/2)
1) ler pas tous ensemble :

exercice2-new
- NE NOTEZ RIEN SUR LES
FEUILLES DE COMPTAGE

2) Chaque binOme :
- analyse d'un lot de données
(50 événements)
- durée : ~45 min/ 1 heure
- UTILISER LES FEUILLES s
DE COMPTAGE
- une fois les 50 événements

Charger des evenements

1) Cliquer sur « File — Read event locally »
ou sur l'icone

2) Cliguer sur l'icbne "home”
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3) Aller dans Bureau — Masterclasses2013 xxx —
W-path — events

4) Choisir le fichier exercise2-new.zip

analysés, faites vos
comptes et donnez moi les
resultats.

5) Aller dans Bureau — Masterclasses2013 xxx —
W-path — data et choisir le fichier 47.zip (7=A,B,C...)




En pratique (2/2)

3) I nte rp rétatl O n d eS réS u ItatS Z-path : préparation de la visio-conférence

Lors de la visio-conférence gui va suivre, nous allons (en anglais):
1) présenter nos résultats aux autres participants du jour et les discuter avec eux,

Vd
— | eS reS u Itats d e C h aC u n 2} poser quelques questions aux deux physiciens présents au CERN ; ces questions peuvent porter sur le CERN,
le LHC, la physigue des particules, le métier de chercheur, les technologies, .. Le spectre est trés lamge !
Afin de préparer cette sfance au mieux, rédiger -

Sero nt Com bl néS 1) un petit compte-rendu du TP en vous aidant des questions ci-dessous,

2} deux ou frois questions que vous aimeriez voir poser.
Une fois ce travail effectué par chague bindme, nous chercherons & en faire une synthése collective.

4) Préparation de la visio- O ncomemma
conférence : | ' |

5) AVANT DE PARTIR : R ——
- ETEINDRE LES e
ORDINATEURS
- MERCI DE LAISSER
PROPRE e
DERRIERE VOUS !l! R R S e A s
(PAPIERS, ...)

2} Pour les désintégrations en deux photons ou quatre leptons

2} Pour les événements en deux photons et en quatre leptons
» gu'observe-t-on ? Il y a-t-il des structures dans les spectres de masse 7 Pourquoi 7

2) Questions
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